

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ
ЕВГЕНИЙ ПАВЛОВИЧ КРЫЛАТОВ
1934-2019



Евгений Павлович Крылатов советский и российский композитор, пианист, член союза композиторов, союза кинематографистов и союза театральных деятелей. Родился 23 февраля 1934 года в городе Лысьве Свердловской области, в рабочей семье.

В 1953-59 годах Евгений Павлович обучался в Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского по классу фортепиано у Владимира Натансона и по классу сочинения у Михаила Чулаки. Евгений Крылатов учился с такими в будущем видными музыкантами, как Альфред Шнитке, Алемдар Караманов, Эдуард Лазарев..

Среди дипломных работ Евгения Крылатова- фортепианный концерт, «Памирское каприччио», и балет «Цветик-семисветик», который в 1965 году был поставлен в Большом театре и шел на его сцене 5 лет. В этот период композитор активно работал в драматическом театре и его произведения стали звучать по радио.

Он написал музыку к спектаклям из золотого фонда театрального репертуара: «Недоросль» и «Горе от ума» в Малом театре. «Ромео и Джульетта» в Московском театре юного зрителя, «Ревизор» в Рижском театре русской драмы.

Помимо этого, он сочинял симфоническую, камерную и эстрадную музыку, а также произведения для радио и телевидения.

С начала 1960-х годов Евгений Павлович активно писал музыку для кино. К числу наиболее известных песен Евгения Крылатова к кино- и телефильмам, относят: «Колыбельная медведицы» для мультфильма «Умка», «Прекрасное далеко» к кинофильму «Гостя из будущего», «Это знает всякий» к кинофильму «Приключение Электроника»,

Также всеобщую известность получили песни из этого же кинофильма: - «Крылатые качели» и «До чего дошел прогресс». Завоевали народную популярность такие песни как: «Три белых коня» к кинофильму "Чародеи", «Кабы не было зимы» к мультфильму «Зима в Простоквашино», «Где музыка берет начало» к кинофильму «Чехарда».

В общей сложности композитор является автором музыки к более чем 160-ти фильмам и мультфильмам.

Евгений Крылатов сотрудничал с такими поэтами, как Евгений Евтушенко, Роберт Рождественский, Леонид Дербенёв, Илья Резник, Юрий Энтин и многие другие..

В разные годы композитор принимал участие в работе жюри - международного конкурса молодых исполнителей популярной музыки «Новая волна», международного фестиваля-конкурса «Улыбка мира», «Новые песни детства» и во многих других.

Евгений Павлович Крылатов лауреат Государственной премии СССР премии ленинского комсомола, ему присуждено звание народного артиста Российской Федерации и звание почетного гражданина Пермской области.

Евгения Крылатова не стало 8 мая 2019 года в возрасте 85-ти лет, однако его музыка навсегда останется в наших сердцах...